HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS

QUESTAOQ 1 (EsPCEx 2017)

Considere o tridngulo com dngulos internos x, 45° e 120°. O valor de tgzl:x] éigual a
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QUESTAO 2 (IME 2016)

sen4a + 005;4 o

Calcule o valor de , sabendo-se que sen a cos a = 1/5.

sena+cos’ a
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QUESTAO 3 (ITA 2015)

Setgx=V7exelr. ":] entdo sen3x e igual a
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QUESTAO 4 (IME 2015)

Em um tridngulo ABC o ponto D é o pé da bissetriz relativa ao dngulo A . Sabe-se que
ﬁf=?ﬁ.r=% equel =a

Portanto o valor de sen2a é

(&) 3r-1/4

3r-1/4r

(© r+3/4

(D) 3r+1/4r
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QUESTAO 5 (IME 2014)

Os lados a, b e c de um triangulo estdo em PA nesta ordem, sendo opostos aos angulosinternos i & o &

respectivamente. Determine o valor da expressao:

QUESTAO 6 (IME 2013)

Sabe-se que uma das raizes da equacdo y? - 9y + 8 = 0 pode ser representada pela express3o E(“n:xﬂquﬂmax,r", )in2

.Sendo0<0<m/2, ovalorda razﬁui
COSX+Senx
QObservacdo:
* [n2 representa o logaritmo neperiano de 2
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QUESTAOQ 7 (EFOMM 2013)

Seja x € [0,2 m] tal que senx. cos x =1/5. Entdo,o produto P e a soma 5 de todos os possiveis valores de igx s3o,
aproximadamente,

(A) P=1eS=0.
P=1e5=5.
(© P=-1es=0.
(D) P=-1es=5.
(E) P=1eS5=-5.

QUESTAO 8 (EN 2013)

Sabendo que b= 5'5‘.'«3 —_t—4 4 entdo,o valorde log> | b| e
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QUESTAO 9 (ITA 2013)

2ab

Sabendo que senr = =, a# 0eb#0, um possivel valor para cossec 2x- 1/2 tgxe

a® + b2

a-b/fab.
a+ b/2ab.
a? - b? fab.
a® + b2 Jaab.
c:2 - bzfdub.
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QUESTAO 10 (EFOMM 2012)

Se tgx + sec x=3/2, o valor de senx + cos xvale:
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QUESTAO 11 (ITA 2012)

r‘l_}'l':l:l‘ r—1
Se cos 2x=1/2, entdo um possivel valor de -]
cossec(x — m) — sec(m — x)
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QUESTAOQ 12 (EFOMM 2010)

. . . . . . 2 2
Sejam x, y e z numeros reais positivos onde x+y=1 - z, e sabendo-se que existem dngulos ae Bondex=cos  a-cos” Bey=

. - .1 2 3 z
cos? a-sen? B, € correto afirmar gue o valor minimo da expressao — + — + __21}'5.
X

Yy £ X+y
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QUESTAO 13 (ITA 2009)

Seosn'merosreaisae f, coma +f=4n/3, 0sa< B, maximizam a soma sena + senf, entdo a éigual a
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QUESTAOQ 14 (EFOMM 2009)

44m 33n
cosT - sec 2400° + tg(— T)

O valor numeérico da express3o

cossec’(—780°)
eigual a
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QUESTAOQ 15 (EsPCEx 2009)

I
senx -sen(2r - X)-cos(x -x}-sen[i+ X

- COS 3i+M
2

Simplificando a expressao abaixo obtemos:

cosx - tg

L ix| cotg 3—I-x
1 1

tgx . cot gx

-Sen X . Cos X
SeP X . C0S X

Senx.cos x
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serf ® . cos? X

QUESTAO 16 (EsPCEx 2008)

Considere as matrizes |'I|,-'|1 = [ ciszx C;‘i; ] 8 My= [tl ] para x #k%,kc! A matriz resultante do
- ]

produto matricial M . .M ¢
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